Ejercicios examenes (con bucles)
Grupo T12

EJERCICIOS EXAMENES (PRIMER PARCIAL)

Ejercicio 1:(Examen Curso 2021/2022)

Realizar un algoritmo para obtener un vector J cuyas componentes vienen dadas por:

(eolaT
‘Jn :é W ,{n :1.2,...,,”1)

Siendo N, M, s, valores conocidos. El algoritmo deberd incluir el calculo de los factoriales que
aparecen en la formula.

2
Introducimos +

* El primer bucle * Factorial de nk!
loba toda | .
n=1, M ene‘opa foda 1a Factnk=Factnk*j
operacion. Desde

1 hastaM

v

J[n]=0

Iniciamos a cero Escribimos la

operacion

v
— O
v

J[n] =J[n] + (-1)*k*(s/2)*(n+2*k)/(Factk*Factnk)

k=0.N Abrimos un +
— ! bucle para el
+ sumatorio 9

Factk=1

Factnk=1 Escribimos J (el resultado
E de nuestra operacién)
®

Factk=Factk*j

Factorial de k!




Ejercicios examenes (con bucles)
Grupo T12

Ejercicio 2:(Examen Curso 2020/2021)

Realizar un algoritmo (organigrama o pseudo-codigo) que permita obtener una matriz de
dimensiones (N, N} tal que:
- Su primera fila esté formada por los N primeros ndmeros naturales, comenzando por
el numero 1.
- Lafilaili=2,3,..,N-1) se obtenga elevando a i los elementos de |a fila i-1.
- (Cada elemento de la fila N se obtenga mediante la suma de los elementos de su misma
columna y filas anteriores (ver ejemplo ilustrativa).
- 2 3 4
I s 5 32 4
! 1 4’ g* 16°
P +f 2+2244° 343240 4447 +16°)

Ejemplo ilustrativo: (N=4)

Introducimos
los valores

A=0 Iniciamos a cero

Generamos el bucle de las filas.
Estas van desde 1 hasta N

Generamos el bucle de las columnas.
Estas van desde 1 hasta N

NO Si es la primera fila, es decir,
i=1, introducimos los N
‘ primeros nimeros naturales

Si NO
. Sii<N e i no vale 1, entonces en estas
A[';J]=J filas se obtendran elevando a i los

.. o 1A elementos de la fila i-1
Ali,jl1=Ali-1,j]7i

Sii>N, serd la ultima fila y se
obtendra mediante la suma de los
elementos de su misma columnay

A[i,j]:A[i-l,j]’\i filas anteriores

Escribimos el resultado
(que sera nuestra matriz A)
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Ejercicio 3:(Examen Curso 2017/2018)

Se dispone de datos del color de ojos de 50 hombres v 50 mujeres. El color de ojos de los
hombres se encuentra almacenado en el vector OJOSH v el color de los ojos de las mujeres en el
vector OJOSM con el siguiente codigo: 1@ Ojos azules; 2: Ojos marrones; 3: Ojos verdes.
Suponiendo que la combinacion de hombre ojos azules con mujer ojos azules da lugar a un hijo
con ojos azules, s1 hombre 0 mujer tiene ojos marrones el hijo tendrd los ojos marrones; si uno
de los dos tiene los ojos azules y el otro tiene los ojos verdes el hijo tendrd los ojos verdes,
mientras que si ambos tienen los ojos verdes el hijo tendra los ojos verdes (ver tabla)

Hombre

1] 2| 3

o | 1] 1| 2| 3
g

g 2] 2| 2| 2

3| 3| 2| 3

Se pide:

Realizar un ORGANIGRAMA para conocer el nimero de hijos con ojos azules (que se
almacenara en variable AZUL), nimero de hijos con verdes (variable VERDE) vy nimero de
hijos con ojos marrones (variable MARRON).

Mota: Hay que combinar todos los valores de OJOSH con todos los valores de OJOSM.

v Introducimos
/ OJOSH, 0JOSM / los valores
v

AZUL=0, VERDE=0,
MARRON=0

Iniciamos a cero

Creamos el primer bucle. Ird variando desde
1 hasta 50, porque hay 50 hombres

Creamos el segundo bucle. Irad variando
desde 1 hasta 50, porque hay 50 mujeres

Si la madre o el padre tiene los ojos

, marrones el hijo los tendréd marrones
SI 0JOSHI[i]=2 OR
0JOSM[j]=2
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Si

0JOSH[i]=1

MARRON=MARRON+1

0JOsSMIil=1

|

AZUL=AZUL+1

| 0

NO

]

VERDE=VERDE+1

|

1 Escribimos el resultado (que sera el numero de

MARRC)N, AZUL, VERDE hijos con los ojos marrones, azules y verdes)

Si los dos padres tienen los
ojos azules el hijo los tendra
azules. Por otro lado, si la
madre o el padre tiene los ojos
de un color distinto al azul el
hijo tendra los ojos verdes



